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Klucz punktowania odpowiedzi — poziom podstawowy

CZESC 1

Zadanie 1. a)

Obszar standard 6w Sprawdzane umieje¢tnosci
Stosuje podstawowe algorytmy i struktury danych
w rozwiazywaniu probleméw informatycznych

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
s AKRA, MTROO

2 p. — za podanie obu poprawnych szyfrogramow

1 p. — za podanie jednego poprawnego szyfrogramu
0 p. — za podanie niepoprawnych szyfrograméw lub brak odpowiedzi

Zadanie 1. b)

Stosuje podstawowe algorytmy i struktury danych
w rozwiazywaniu problemow informatycznych

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e kluczem w tej metodzie szyfrowania jest k

1 p. — za podanie jednego poprawnego klucza szyfrowania
0 p. — za podanie niepoprawnego klucza szyfrowania lub brak odpowiedzi

Zadanie 1. ¢)

Stosuje podstawowe algorytmy i struktury danych

Korzystanie z informacji . . .
w rozwiazywaniu problemdéw informatycznych

Poprawna odpowiedz
e Przyktadowy algorytm:
I, i1, we"
2. dopoki i<dtugosc (s) wykonuj:
w <« wes[i+1]
w < wes[i]
i «—it2
3. jeslii= dlugosié(s), to w « wes[i]

5 p. — za w pelni poprawny algorytm, w tym:
za poprawne wartosci poczatkowe — 1 p.
za poprawny dozor petli — 1 p.
za poprawne wngtrze pgtli — 1 p.
za poprawne obstuzenie stowa o nieparzystej ilosci znakow — 1 p.
za poprawne obstluzenie stowa o parzystej ilosci znakow — 1 p.
W przypadku bltgdu w ktéryms z powyzszych elementow lub w przypadku jego braku
nie jest przyznawany punkt.
0 p. — za bledny algorytm lub brak odpowiedzi
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Zadanie 2. a)

Stosuje klasyczne algorytmy do rozwiazania prostych

Korzystanie z informacji ;
zadan

Poprawna odpowiedz

Liczba naturalna | Rozklad na ezynniki pierwsze
63 3-3-7
184 2:2.2-23
277 277

2 p. — za poprawnie wypelniona tabelg
1 p. — za wypelniona tabelg z jednym btgdem
0 p. — za wypelniona tabelg z dwoma lub trzema blgdami lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. b)

| Wiadomo$ci i rozumienie | Zna podstawowe algorytmy i techniki algorytmiczne

Poprawna odpowiedz
e Przyktadowy algorytm:
1. dzielnik « 2
2. dopdkin > 1 wykonu;j
dopoki (n mod dzielnik = 0) wykonu;j
wypisz dzielnik
n <— n / dzielnik
dzielnik «— dzielnik + 1

5 p. — za w pelni poprawny algorytm, w tym:
za poprawna inicjacj¢ zmiennych — 1 p.
za poprawne znajdowanie kolejnych czynnikow pierwszych — 1 p.
za poprawne zwigkszanie dzielnika — 1 p.
za poprawny warunek w petli — 1 p.
za poprawne dziatanie algorytmu — 1 p.
W przypadku btedu w ktoryms z powyzszych elementow lub w przypadku braku
elementu nie jest przyznawany punkt.
0 p. — za btedny algorytm lub brak odpowiedzi
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Zadanie 3. a)
Poprawna
Obszar standardow Sprawdzane umiejgtnosci odpowiedz
(1 p.)
: o s . . | Zna sposoby reprezentowania informacji
Wiadomosci i rozumienie P yrep ) 1
w komputerze
Zadanie 3. b)
| Wiadomosci i rozumienie | Zna podstawowe funkcje systemu komputerowego | 2 |
Zadanie 3. c¢)
| Wiadomosci i rozumienie | Zna typowe narzedzia informatyczne | 2 |
Zadanie 3. d)
: . . .| Zna funkcjonowanie komputerai jego czgsci
Wiadomosci i rozumienie nxd pu Jego ezt 2
sktadowych
Zadanie 3. e)
Wiadomosdi i rozumienie Zna pojecie algorytmu i r6zne sposoby jego zapisu, 5
wyodrgbnia elementy sktadowe al gorytmu
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CZESC 11
Uwaga: Wszystkie wyniki muszg by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji
obliczen zgodnie z poleceniem.

Zadanie 4.

Obszar standardow Sprawdzane umiejetnosci

Postuguje si¢ kompilatorem wybranego jgzyka
programowania

Formutuje informatyczne rozwiazanie problemu przez
dobor algorytmu oraz odpowiednich struktur danych

i realizuje je w wybranym jezyku programowania

Korzystanie z informacji

Tworzenie informacji

Poprawna odpowiedz
e Poprawny zestaw palindromoéow (zawartos$¢ pliku zadanied. txt):

CBIBC BCEABDECCEDBAECB
AABBHHIHHBBAA FEDFBBGGBBFDEF
CccJaGicc BDDBCEADDBFCCFBDDAECBDDB
FDDFFFDDF BAAJDJAAB
BCACHCACB BBFFGIGFFBB
DFDCCDFD CBIGIBC

DFFFD BDDDB

AABBAA AEFDCEFEGEFECDFEA
AABAABAABAA ABBCCBBA
AJAJAJAJAJA ABCDEFGHIIITHGFEDCBA
FAFBDCEAAAECDBFAF BADADAB
CEDDIGIDDEC FGHAHGF
ABFACDDABADDCAFBA AAABEDEBAAA

EBE CFCFC

EABAE HJHHJHHIH
FDFBCFFCBEDF DCFCD

FDDEDDF BDCAEEIIEEACDB
FAAAF BDDFBAFAFABFDDB
AABBAA ADAADA

EECEE ABCGCBA
DDFFEEJGIEEFFDD GABAG

10 p. — za poprawna zawartos¢ pliku zadanied.txt zawierajacego wszystkie palindromy

5 p. — za zawarto$¢ pliku zadanied.txt z jednym bledem (btedne jedno stowo lub brak

jednego palindromu)

3 p. — za zawartos¢ pliku zadanied.txt z dwoma blgdami (dwa blgdne stowa lub brak

dwoch palindromow)

0 p. —za zawarto$¢ pliku zadanied.txt

odpowiedzi

z trzema btgdami lub wigcej albo brak
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Zadanie 5. a)

e Dobiera wlasciwy program (uzytkowy lub
wlasnorgcznie napisany) do rozwiazywanego

Korzystanie z informacji zadania

e Dobiera metody i narzgdzia informatyczne do
wykonywanych zadan

Poprawna odpowiedz
o <10,440>1<510,600>

4 p. — za podanie obu poprawnych przedziatow

2 p. — za podanie jednego poprawnego przedziatu
0 p. — za podanie niepoprawnych przedziatéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. b)

Dobiera metody i narzedzia informatyczne do
wykonywanych zadaf

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e 450 sztuk

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. ¢)

Dobiera metody i narzedzia informatyczne do

Korzystanie z informacji .
wykonywanych zadan

Poprawna odpowiedz
e 550 sztuk

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi

1 p. — za podanie wyniku: 540 sztuk lub 560 sztuk
0 p. — za podanie innego wyniku niz wymienione lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. d)

Dobiera metody i narzg¢dzia informatyczne

Korzystanie z informacji .
Y J do wykonywanych zadan

Poprawna odpowiedz
e 690 sztuk

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
1 p. — za podanie wyniku: 680 sztuk lub 700 sztuk
0 p. — za podanie innego wyniku nizZ wymienione lub brak odpowiedzi
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Zadanie 6. a)

Projektuje relacyjne bazy danych i wykorzystuje
do ich realizacji system bazy danych

Stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych

Tworzenie informacji

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e dla chlopca — Oskar 62, dla dziewczynki — Maja 61

2 p. — za podanie poprawnych danych dla chtopca i dla dziewczynki
1 p. — za podanie tylko dwoch poprawnych imion lub tylko dwoch poprawnych wzrostow
0 p. — za podanie niepoprawnych danych lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. b)

Projektuje relacyjne bazy danych i wykorzystuje
do ich realizacji system bazy danych

Stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych

Tworzenie informacji

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e data urodzenia: 1999-11-20, liczba dzieci: 23

2 p. — za podanie poprawnej daty urodzenia i poprawnej liczby dzieci

1 p. — za podanie tylko poprawnej daty urodzenia lub tylko poprawnej liczby dzieci
0 p. — za podanie niepoprawnych danych lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. ¢)

Projektuje relacyjne bazy danych i wykorzystuje

Tworzenie informacji do ich realizacji system bazy danych

Stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania

iKorzystamie 2 nformac)| informacji w relacyjnych bazach danych

Poprawna odpowiedz
e Barbara, Eliza, Janina, Maria, Marzena, Paulina

2 p. — za podanie poprawnych imion 6 kobiet

1 p. — za podanie wyniku z jednym bledem (brak jednej kobiety lub blgdne jedno imig)

0 p. — za podanie wyniku z wigcej niz jednym btedem (brak wigcej niz jednej kobiety lub
blgdne wigcej niz jedno imig) albo brak odpowiedzi
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Zadanie 6. d)

Projektuje relacyjne bazy danych i wykorzystuje
do ich realizacji system bazy danych

Stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych

Tworzenie informacji

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e Anna 1999-11-21 Wiktoria 1999-11-20

2 p. — za podanie poprawnego imienia i daty urodzenia obu dziewczynek

1 p. — za podanie poprawnego imienia i daty urodzenia tylko jednej z dziewczynek
0 p. — za podanie wyniku z blgdem lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. e)

Projektuje relacyjne bazy danych i wykorzystuje
do ich realizacji system bazy danych

Stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnych bazach danych

Tworzenie informaciji

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
1999-11-19
1999-11-21
1999-11-22
1999-11-23
1999-12-09
1999-12-12

2 p. — za podanie 6 poprawnych dat urodzenia
1 p. — za podanie 5 poprawnych dat urodzenia
0 p. — za podanie mniej niz 5 poprawnych dat urodzenia lub brak odpowiedzi



